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CONSELHO MUNICIPAL DE PREVIDÊNCIA (CMP) 

ATA Nº 13/2023 Data:   06/12/2023 

Local: Virtual, realizada por meio do aplicativo Meet. 

Conselheiros Presentes: 

● Felipe Martins Matos - titular SEPLAGTD 

● Maíra Rufino Fischer - titular SEFIN 

● Flávia Castanheira do Nascimento - titular PGM 

● Phierre Sales Dias - titular SEGOV  
● Leonardo Gonçalves Basto - titular SE 

● Samuel Rodrigues Salazar - titular CÂMARA MUNICIPAL DO RECIFE 

● Geferson Thiago Fernandes da Silva - titular SINDSEPRE 

● Carlos Hermano de Melo Furtado de Mendonça - suplente AFREM SINDICAL 

● Clênio Nogueira de Carvalho - titular APMR 

 

Conselheiros ausentes: Jair Gomes de Santana 

Convidados Presentes: 

● Marconi Muzzio - Diretor Presidente da Ampass 

● Francisco Canindé Júnior - Vice Diretor Presidente Ampas 

● Andreson Carlos Gomes de Oliveira - Gerente Geral de Investimentos 

● Marco Aurélio C. Pinheiro - Chefe da Divisão de Investimentos 
 

 

Presidente do Conselho: Felipe Martins Matos 

Designação dos Membros:  

Portaria nº 0560 de 18 de março de 2021  
Portaria nº 1147 de 17 de outubro de  2022 
Portaria nº 0560 de 18 de março de 2033 
 

Havendo número legal para o início da reunião, o Diretor Presidente da Autarquia 

Municipal de Previdência e Assistência à Saúde dos Servidores - Ampass, Sr. Marconi 

Muzzio saudou a todos os presentes. Ato contínuo, deliberou sobre a aprovação da ata 

da sessão anterior, sendo a mesma aprovada por unanimidade por todos os 

conselheiros presentes. Dando continuidade a sessão, apresentou à pauta da reunião 

da seguinte forma: a) apresentação atualizada da Carteira de Investimentos; b) 

deliberação da Política de Investimentos 2024; c) escolha do substituto de Andrea Jar 

como membro suplente do Comitê de Ética da Ampass. Na ocasião, o Sr. Andreson 
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Oliveira apresentou os estudos realizados pela gerência de investimentos para se 

estimar os retornos dos índices de mercado utilizados na montagem da carteira para o 

exercício de 2024. Foi apresentada a metodologia e o retorno estimado para os índices 

de renda fixa da família IMA da ANBIMA (IRF-M, IRF-M1, IRF-M1+, IMA-B5, IMA-B, 

IMA-B5+), indicadores de renda variável (IBOVESPA, IDIV, SMLL, IBX, IBX50, IGC), 

indicadores de investimentos no exterior (Global BDRX, MSCI World, Russell 1000 

Growth Price Index, S&P 500), indicadores de imobiliários (IFIX). Foi apresentada ainda 

a metodologia utilizada para estimação dos títulos públicos e privados existentes na 

carteira e marcados na curva e ainda a expectativa de retorno dos empréstimos 

consignados caso sejam operacionalizados durante o exercício de 2024. Considerando 

as expectativas de retorno e os riscos de cada segmento foi montada uma carteira de 

investimentos com expectativa de retorno real acima da meta definida para o exercício, 

conforme parecer atuarial que levou em consideração a duração do passivo e a 

superação da meta nos últimos 5 anos, conforme Portaria 1.467/2022 e Portaria 

3.289/2023. A meta definida para o exercício apontada pelo parecer supracitado e 

adotada na elaboração da Política de Investimentos para o exercício de 2024 é de 

IPCA + 5,15%. Após apresentação da metodologia de cálculo, carteira resultante e 

meta adotada, a Política de Investimentos foi colocada em deliberação, tendo sido 

aprovada por unanimidade pelos membros deste Conselho Municipal de Previdência. 

Na sequência, o Gerente Geral de Investimentos apresentou os relatórios da carteira de 

investimentos RECIPREV, com posição em 31.10.2023. Foi apresentado relatório 

contendo os seguintes dados da Carteira de Investimentos do Fundo Previdenciário 

RECIPREV: Volume e % dos gestores e administradores por RF, RV, Exterior, 

Estruturados e Imobiliários. Abertura da carteira com a identificação de todos os 

produtos de investimentos; Administrador; Taxa de Administração Anual (%); 

Benchmark (Índice de Referência anual); Taxa Performance; % PL RECIPREV; % PL 

Fundo; Saldo (R$); CNPJ do fundo; Rentabilidade do Produto (mensal); Rentabilidade 

do Produto (anual); Prazo de Liquidação; Artigo da Resolução 4.963/21; Classificação 

Risco do Fundo; Gráfico da Evolução Mensal do Patrimônio Líquido da Carteira de 

Investimentos RECIPREV – Ano Atual; Percentual de Participação das Instituições 

Administradoras na Carteira RECIPREV – Ano; Percentual de Participação das 

Instituições Administradoras Consolidado por Grupo Econômico - Carteira RECIPREV – 
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Ano Atual; Percentual de Participação das Instituições Gestoras na Carteira RECIPREV 

– Ano Atual; Percentual de participação dos investimentos da RECIPREV em relação 

ao Volume sob Administração ANBIMA; Percentual de participação dos investimentos 

da RECIPREV em relação ao Volume Consolidado por Grupo Econômico sob 

Administração ANBIMA; Percentual de participação dos investimentos da RECIPREV 

em relação ao Volume sob Gestão ANBIMA; Percentual de participação dos RPPS em 

relação ao Volume sob Gestão ANBIMA – Ano Atual; Percentual de participação dos 

RPPS em relação ao Volume sob Administração ANBIMA – Ano Atual; Percentual de 

Composição da Carteira RECIPREV por Benchmark – Ano Atual; Composição da 

Carteira de Investimentos RECIPREV – Ano Atual: Renda Fixa x Renda Variável; 

Volatilidade da Carteira por Fundos de Investimentos e Títulos: muito baixa; baixa; 

média; alta e muito alta; Prazos Gerais de Liquidação: Curto Prazo (Até 60 dias); Médio 

Prazo (Até 5 anos); Longo Prazo (Acima de 5 anos); Acompanhamento Geral da 

Política de Investimentos; Acompanhamento Geral da Política de Investimentos 

projetada e realizada; Rentabilidade Mensal por Segmento da Carteira de 

Investimentos RECIPREV – Ano Atual; Rentabilidade Acumulada por Segmento da 

Carteira de Investimentos RECIPREV – Ano Atual; Rentabilidades na curva e à 

mercado mensal e anual da Carteira de Investimentos RECIPREV; Resumo do 

Patrimônio Líquido e Rentabilidade da Carteira de Investimentos - Fundo Previdenciário 

RECIPREV e Fundo Financeira RECIFIN Contendo os seguintes dados: Data; Saldo; 

Rendimento mês; % Rendimento Carteira e o resumo anual; Gráfico comparativo da 

carteira RECIPREV: Rendimento da Carteira (%) x Crescimento da Carteira (%) do Ano 

Atual; Rendimento da Carteira (%) x IPCA + 5,15% x CDI x IMA-B x IBOVESPA do ano 

atual; Rendimento da Carteira (%) x IPCA + 4,87%% x CDI x IMA-B x IBOVESPA de 

2013 até o Ano atual; o gráfico de comportamento das NTN-B 2040 e 2045, comparado 

o seu preço à mercado, pela curva de juros e IPCA+5,15% ao ano, Fluxo mensal de 

caixa com resumo anual de recebimentos/pagamentos do Fundo Previdenciário 

RECIPREV; Contratos de prestação de serviços da Gerência de Investimentos com os 

fluxos de pagamentos mensais e resumo anual; Estatística da Carteira de 

Investimentos do Fundo Previdenciário RECIPREV; Evolução da Carteira de 

Investimentos e Superávit/Deficit atuarial da Carteira de Investimentos do Fundo 

Previdenciário RECIPREV; Rentabilidades anuais e acumulada de 2014 até posição 
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atual da Carteira de Investimentos RECIPREV; Panorama Macroeconômico; 

Desempenho da Carteira de Investimentos RECIPREV; Parecer do Comitê de 

Investimentos da Autarquia Municipal de Previdência e Assistência à Saúde do 

Servidores (AMPASS). Com relação a posição de 31.10.2023, foi apresentado relatório 

com os seguintes dados da Carteira de Investimentos do Fundo Previdenciário 

RECIPREV: Volume e % dos gestores e administradores por RF, RV, Exterior, 

Estruturado e Imobiliários; Arquivo contendo: Nome do Fundo; Gestor; Administrador; 

Taxa de Administração Anual (%); Benchmark (Índice de Referência anual); Taxa 

Performance; % PL RECIPREV; % PL Fundo; Saldo (R$); CNPJ do fundo; 

Rentabilidade do Produto (mensal); Rentabilidade do Produto (anual); Prazo de 

Liquidação; Artigo da Resolução 4.963/21; Classificação Risco do Fundo; Gráfico da 

Evolução Mensal do Patrimônio Líquido da Carteira de Investimentos RECIPREV – Ano 

Atual; Percentual de Participação das Instituições Administradoras na Carteira 

RECIPREV – Ano; Percentual de Participação das Instituições Administradoras 

Consolidado por Grupo Econômico - Carteira RECIPREV – Ano Atual; Percentual de 

Participação das Instituições Gestoras na Carteira RECIPREV – Ano Atual; Percentual 

de participação dos investimentos da RECIPREV em relação ao Volume sob 

Administração ANBIMA; Percentual de participação dos investimentos da RECIPREV 

em relação ao Volume Consolidado por Grupo Econômico sob Administração ANBIMA; 

Percentual de participação dos investimentos da RECIPREV em relação ao Volume sob 

Gestão ANBIMA; Percentual de participação dos RPPS em relação ao Volume sob 

Gestão ANBIMA – Ano Atual; Percentual de participação dos RPPS em relação ao 

Volume sob Administração ANBIMA – Ano Atual; Percentual de Composição da 

Carteira RECIPREV por Benchmark – Ano Atual; Composição da Carteira de 

Investimentos RECIPREV – Ano Atual: Renda Fixa x Renda Variável x Exterior x 

Estruturados x Imobiliários ; Volatilidade da Carteira por Fundos de Investimentos e 

Títulos: muito baixa; baixa; média; alta e muito alta; Prazos Gerais de Liquidação: Curto 

Prazo (Até 60 dias); Médio Prazo (Até 5 anos); Longo Prazo (Acima de 5 anos); 

Acompanhamento Geral da Política de Investimentos; Acompanhamento Geral da 

Política de Investimentos projetada e realizada; Rentabilidade Mensal por Segmento da 

Carteira de Investimentos RECIPREV – Ano Atual. No decorrer da apresentação o 

senhor Andreson Oliveira deu destaque aos controles dos limites das aplicações do 
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relatório em comparação com os limites definidos na legislação atual. Ainda, relativo à 

Política de Investimentos, o Sr. Andreson destacou a aderência dos percentuais 

aplicados com os definidos como estratégia alvo na política de investimentos. Quanto 

aos dados macroeconômicos, são acompanhadas as expectativas de mercado do 

Relatório de Mercado do Banco Central, utilizadas como cenário base para tomadas de 

decisões de investimentos. De acordo com o relatório publicado no dia 17 de novembro 

de 2023, a expectativa para o IPCA de 2023, está em 4,55% de 4,65% no mês anterior. 

Para 2024 o IPCA foi a 3,91%, de 3,87%. Com relação à Selic, a mediana do mercado 

para o ano corrente permaneceu em 11,75%, e para 2024 subiu de 9,00% para 9,25%. 

Para os anos de 2025 e 2026, de acordo com o relatório, a expectativa para o IPCA é 

de 3,50%, para os dois anos, e a Selic é de 8,75% e 8,50%, respectivamente. Seguindo 

para o último item da pauta, foi escolhido o Conselheiro Phierre Sales Dias como 

membro suplente do Comitê de Ética da Ampasss, bem como relator da ata da reunião 

atual. Em seguida, Sr. Marconi Muzzio solicitou que fosse realizada na próxima reunião 

uma apresentação pelo Jurídico da Ampass, sobre as responsabilidades dos 

Conselheiros que atuam no Conselho Municipal de Previdência, para atender a 

solicitação feita pelo Conselheiro Sr. Geferson Fernandes. Concluindo, saudou a todos 

os presentes e deu-se por finalizada a reunião. 

Pré - relatora da ata: Rebeca Talamatu de Barros Dantas 
Relator da ata: Phierre Sales Dias 
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Phierre Sales Dias 
 

 

 
Leonardo Gonçalves Basto  

 
 

Samuel Rodrigues  Salazar   

Geferson Thiago Fernandes da Silva  

Carlos Hermano de Melo Furtado de 
Mendonça 

 

Clênio Nogueira de Carvalho  
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Andreson Carlos Gomes de Oliveira  

Marco Aurélio C. Pinheiro  
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